

陕西农村报

陕西日报 农村版 创刊于1953年

2024年7月26日 星期五 甲辰年六月廿一 总第6214期

渭南：农业产业兴 乡村环境美

王军锋

新时代新征程新伟业

眼下，正是圣女果的成熟期。7月15日，在渭南市华州区赤水镇小涨现代农业产业园里，种植户陈太平忙得不可开交。

“从3月下旬开始，大棚里的圣女果就陆续成熟了，可以持续到八月底，亩产能达8000斤。”陈太平说，他承包了3座大棚，分别种植圣女果、普罗旺斯西红柿、阳光玫瑰三种果蔬，每座大棚年收

入2万元左右。

在产业园里，像这样的温室大棚共有386座，种有金艳杏、黄金蜜桃、甜瓜、圣女果、普罗旺斯西红柿等各种果蔬。这些特色产业已经成为当地群众增收致富的重要支撑。

近年来，渭南市坚持把产业振兴作为乡村振兴的重要抓手，因地制宜大力发展特色优势产业，

培育形成了粮食、生猪、苹果、蔬菜等7条特色现代农业全产业链。同时，依托7条特色现代农业全产业链，充分发挥龙头企业“链主”作用，通过发展壮大一批农民专业合作社、家庭农场和专业大户，辐射带动农民就近就业。一季度，各类主体带动农户39.76万户，从业人数达120万人。

特色农业产业不仅鼓了农民的“钱袋子”，也丰富了市民的“菜篮子”。一季度，全市种植蔬菜面积34.05万亩，总产量达到23.86万吨；销售库存果品33.72万吨，销售金额24.31亿元；全市存栏生

猪198万头、牛19.5万头、羊143万只、家禽1700万只，出栏生猪68万头、牛1.9万头、羊13万只、家禽520万只，肉蛋奶总产量24万吨，水产品总产量1.5万吨。

“房前屋后禁止堆放柴草砖瓦，生活垃圾必须按要求堆放到指定位置。”合阳县甘井镇休里村村民代表大会通过了《休里村村规民约》修改版，共计14个条款，有3条对门前“三包”、垃圾收运、美丽乡村等作出了明确规定，成为全村村民自我管理、自我约束的行为规范。

“村里环境好了，群众是最

直接的受益者。”休里村党支部书记杨卫平坦言，现在村民的卫生观念有很大提升，巷道内、房前屋后有垃圾，村民都会自发清理干净。

目前，渭南市累计改造农村户厕60余万座，普及率达71%，95%的自然村生活垃圾得到有效治理，行政村全部通硬化路，公共文化设施实现市县镇村四级全覆盖。全市创建全国绿色村庄22个，国家级美丽宜居示范村4个，省级美丽宜居示范村110个，市级美丽宜居示范村271个，数量全省领先。

坚定改革信心 创新成就蓝图

02



新闻访谈

04 新闻访谈



从一粒“良种”到一桌“好菜”

——在汉阳科技小院看蔬菜产业化发展



>> 04

莫让农村健身器材

“吃灰”

>> 07

苹果脱袋迎丰收

7月24日，永寿县监军街道永安村果农正在给早熟苹果脱袋。据了解，今年永寿县3万亩早熟苹果压满枝头，喜获丰收，被上海、广州等地果商订购一空。

通讯员 李建龙 摄